

老师课上不讲课下讲、校外兼职？

我市教体系统开展大整治

□记者 傅纪元

本报讯 近年来,师德师风一直是社会广为关注的话题。为切实提升我市中小学教师思想政治素质和职业道德水平,8月10日,市教体局出台方案,决定在全市教体系统开展以“立德树人铸师魂 潜心育才担使命”为主题的师德师风大学习大讨论大整治活动。

根据安排,整治活动时间为今年8月至12月,在活动的查摆整改阶段(9月20日前),各单位组织教职工通过观看纪录片、学习通报文件等形式,开展警示教育进行师德师风“七道红线”的查摆剖析,重点查摆违反教学纪律,敷衍教学,或擅自从事影响教育教学本职工作的兼

职兼薪行为;歧视、侮辱学生,虐待、伤害学生,有任何形式的猥亵、性骚扰等行为;在招生、考试、推优、保送及绩效考核、岗位聘用、职称评聘、评优评奖等工作中徇私舞弊、弄虚作假;索要、收受学生及家长财物或参加由学生及家长付费的宴请、旅游、娱乐休闲等活动,向学生推销图书报刊、教辅材料、社会保险或利用家长资源谋取私利,克扣运动员伙食费;组织、参与有偿补课,或为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息等。通过查摆,遏制中小学教师“课上不讲课下讲”“组织开办校外培训班”“到校外培训机构兼职”“同家长搞利益交换”等突出问题。

今年教师节前,各学校组织召开一

次重温《平顶山教师誓词》宣誓仪式,所有教职工签订一份师德承诺书,放置在办公桌醒目位置,并向学生、家长公开,自觉接受社会监督。各地各校要通过设立举报电话、投诉信箱、校长接待日和聘请师德师风特约监督员等方式,主动接受学生、家长和社会的监督和评议,及时受理群众对教师师德失范行为的投诉、举报。市教体局监督举报电话为2629917、2629963、2629885。

11月至12月,各单位要积极组织开展“身边榜样”选树活动,重点选拔一批“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”好老师,发挥典型模范引领作用,努力培养和造就一支党和人民满意的教师队伍。

鹰城健儿王金刚将出征东京残奥会

□记者 李科学

本报讯 东京残奥会举行在即。8月11日,从市残联传来消息,我市运动员王金刚即将于本月19日出发前往东京,代表中国参加游泳项目的比赛。目前,王金刚正在北京参加封闭式集训。

据市残联组联部部长高秋法介绍,东京残奥会将于8月24日至9月5日举行。其中,王金刚将参加男子S6级游泳项目,包括200米混合泳、50米蝶泳、50米自由泳、100米自由泳和100米仰泳。

今年29岁的王金刚是鲁山县库区乡人,5岁时因电击失去双臂,于2008年开始学习游泳。自2010年以来,王金刚先后在国际、国内重大比赛中多次获奖,并数次打破世界纪录。其中,在第十四届伦敦残奥会及第十五届里约残奥会上,王金刚获得两枚铜牌;在2019年世界残疾人游泳锦标赛中,王金刚获得3金1银的好成绩。

据悉,东京残奥会比赛项目包括游泳、田径、射击、举重、篮球等。王金刚是河南省参加东京残奥会的3名运动员之一。

阵雨送来小清凉

□记者 杨元琪

本报讯 8月11日下午,市气象台发布气象预报信息,今起三天我市以阴云天气为主并伴有阵雨,气温小幅下降。

熬过了持续多日的高温晴热天气,鹰城大地需要冷却一下了。据市气象台工作人员介绍,受南下冷空气影响,未来几天我市以多云或阴天为主并伴有阵性降水和东北风,气温较前些天有所下降。尤其是明天白天,最高气温将降至27℃左右。虽然此次降水量不大,但相关部门和广大市民还是要提前做好应对措施,在做好防疫的同时绷紧防汛弦。

12日白天到夜里,多云到阴天有阵雨或雷阵雨,东北风3级左右,29℃~24℃。13日,阴天有小到中阵雨、雷阵雨,24℃~27℃。14日,多云间阴天,22℃~30℃。

杨晓钢在郑州扶老人过马路▶
赵程程在常州办案▼



丈夫赴郑防汛抗疫,妻子常州执法办案 一个双警家庭的责任与担当

□本报记者 刘蓓

8月7日下午,我市交警援郑突击队返平,31名队员和3名司机被安置在市区建设路东段的平煤神马集团安培中心,接受为期14天的隔离。他们中有一名特殊的队员,当他赴郑救援时,他的妻子也远赴常州办案,双警家庭让夫妻俩的生活平凡而忙碌。

结婚7年一直两地分居

丈夫杨晓钢今年34岁,妻子赵程程今年33岁,2007年,他们相识在河南警察学院,相同的兴趣爱好和共同语言让他们渐渐走到了一起。2010年,两人确定恋爱关系,2014年结婚。

2010年,两人毕业后开始找工作,本来想在同一个城市工作,阴差阳错的是,杨晓钢来到了市公安局交管支队,赵程程考到了漯河市公安局汇源分局。“现在已经习惯了,前几年还想着如果能调动到一起工作该多好,但这几年也没这个想法了。”8月8日上午,正在单位值班的赵程程在电话中说,她的同事中也有双警家庭,在同一个单位忙起来两个人几天见不到面也很正常,“工作性质特殊嘛,既然选择了警察职业,就做好了心理准备”。

7月20日,赵程程去江苏办案,还

没等她回来,杨晓钢就接到了援郑任务。“支队组建援郑突击队,明天出发,家里你就多费心了。”“我明白,你把东西带齐全,照顾好自己,你在郑州防汛,我在常州办案,咱们一起加油!”这是7月24日晚,我市交警援郑突击队出发前,杨晓钢和赵程程的微信聊天对话,两人言简意赅,却饱含温情与坚定。

付出汗水收获温暖

杨晓钢与同事7月25日一抵达郑州就立即开展工作。他和几名同事被分配到郑州市大学路与建设路交叉口,这里紧邻郑大一附院,车多人多,保通行任务艰巨。他们每天早上7点上岗,一直到晚上10点半才回酒店休息。“也就三四天时间,说不累是假的,但是能坚持。”杨晓钢8月8日在电话中说。

8月2日,接到指令的杨晓钢和同事从郑州二七区转战中原区,去中原路与西三环交叉口执勤。下午3时许,杨晓钢发现岗区西侧车辆拥堵严重,他上前查看发现,一辆公交车由于突发故障无法启动。他立即疏散乘客并让大家做好防护措施,然后组织同事和公交司机将公交车推到安全地带。这时,看到他们推车吃力,很多乘客和附近群众跑过来帮忙。“那天很热,看到很多人帮忙,我心里特别感

动。”杨晓钢说,在郑州收到的温暖不止如此,7月27日他和同事在郑大一附院附近一烟酒店买饮料,看着他们身着制服,老板坚决不肯收钱,在杨晓钢的一再坚持下,两瓶卖10元的饮料,老板只收了5元。

在杨晓钢看来,援郑是他的本职工作,“老百姓能这么支持咱们,咱再苦再累都值得。”

等疫情散去,想带妻子吃火锅

杨晓钢在郑州抗洪抗疫,赵程程也没闲着,她7月26日从常州赶回漯河就投身抗洪抗疫工作,值班备勤、辖区巡逻、走访社区、排查疫情隐患等。

“现在疫情形势严峻,你在郑州街头执勤一定要注意安全。”“我在这边很好,你在工作中也要戴好口罩。等疫情散去,我带你去吃火锅。”这是夫妻俩在抗疫间隙的一段对话。

赵程程爱吃火锅,回家请妻子吃火锅是杨晓钢经常做的。他们的两个儿子平时与赵程程一起在漯河生活,赵程程忙起来,孩子只能交给老人带着。周末没任务的时候,杨晓钢就会回到漯河,带妻子孩子吃火锅。

“希望疫情早日过去。”多日不见家人的杨晓钢期待着与妻儿的见面。

(图片由市公安局交管支队提供)